

大连推进教师无校籍管理改革

每学年教师交流轮岗的比例不低于10%

本报讯 记者杨丽娟报道 每学年教师交流轮岗的比例不低于10%;班主任津贴每月不低于800元;在乡村任教满10年可从中职直接评聘副高。记者6月4日从大连市教育局获悉,《关于推进中小学教师“县管校聘”管理制度改革的实施方案》正式下发,大连市将按照“按需设岗、竞聘上岗、按岗聘用、合同管理”的原则,协同推进中小学教师“县管校聘”管理改革,对全市公办中小学在编在岗教职工,实行教师“无校籍管理”,使教师由“学校人”变为“系统人”,促进县(市、区)域内师资均衡配置。

为解决城区教职工资源配置不合理问题,大连市将结合消除“大班

额”推进标准化班级建设,逐步采取班师比和生师比相结合的方式核定中小学教师编制,将编制向乡村小规模学校倾斜,乡村小规模学校、教学点按每班不少于1.5名教师标准核定编制。

针对乡村学校一专多能的岗位需要,大连探索建立符合小学全科教师岗位特点的招聘方案,中小学经教育主管部门、人力资源和社会保障部门同意,对部分急需紧缺专业的教师,可到师范学院进行招聘,通过双向选择招聘乐教、适教、善教的优秀人才进入教师队伍。对于经选派在乡村中小学支教服务期满且考核合格的师范类专科以上毕业生,可采取考核的

方式,招聘到乡村中小学任教,服务期不少于6年。

实现教师职称与聘用衔接。在乡村中小学任中级专业技术职务满10年,仍在乡村教学一线任教的中小学教师,任中级专业技术职务以来年度考核合格的,可直接评聘副高级专业技术职称(职务),不受岗位职数限制。建立班主任专项资金保障机制,按照班主任津贴每月不低于800元的标准设立中小学班主任专项资金并纳入绩效工资总量管理,吸引优秀人才担任班主任岗位。

完善义务教育教师交流轮岗制度。城镇学校、优质学校每学年教师交流轮岗的比例不低于符合交流

条件教师总数的10%,其中骨干教师交流轮岗的比例应不低于交流总数的20%。坚决杜绝薄弱学校或一般师范学校优秀教师或骨干教师交流到优势学校的“逆交流”现象的发生。鼓励优秀教师到农村学校、薄弱学校交流轮岗,将中小学教师到乡村学校、薄弱学校任教1年以上的经历作为申报高级教师和特级教师的必要条件。在中小学教师评优评先、骨干教师评选方面向乡村学校任教经历的教师倾斜。方案还提出完善教职工合法权益保障机制,确保教师平均工资收入水平不低于或者高于当地公务员平均工资收入水平。

沈阳今年中考时间为6月29日至7月2日

本报讯 记者丁冬报道 6月5日,记者从沈阳市教育局获悉,沈阳市今年中考时间为6月29日至7月2日。与往年不同的是,初中起点非师范类五年制高职(“3+2”模式)学校录取工作今年将由省招考办单独组织实施;体育、艺术特长生专项素质测试今年由招生学校自主组织实施。

今年沈阳市中考的考试科目及分值都没有变化,总分为760分。中招志愿共设4个批次,具体

设置与去年一致,第一批次为省级重点高中、省级示范高中、市级标准化高中。体育、艺术特长生设3个有序志愿。统招公费生提前录取1个志愿,考生可填报辽宁省实验中学、东北育才学校和沈阳市第二中学其中的一所学校。统招公费生、指标到校生和民办学校自费生设12个平行志愿,考生可填报本批次中除辽宁省实验中学、东北育才学校和沈阳市第二中学以外的其他学校。

鞍山开辟考生办证快捷通道

本报讯 记者刘家伟报道 6月5日,记者从鞍山市公安局获悉,自本月初以来,针对广大中高考考生办理居民身份证的需求,鞍山通过采取节假日集中预约、延时服务和开通办证绿色通道等,积极开辟考生办证快捷通道,全方位为中高考考生升级服务。

据了解,鞍山全市各县(市)区居民身份证办证大厅和受理点全部设立了考生专线服务绿色通道,

为进一步确保广大考生及时取证用证,鞍山还积极与省公安厅和中国邮政EMS公司对接,在原制证周期时限内,再次压缩递送邮寄时限,平均递送递送邮寄压缩了2个至3个工作日。

截至目前,鞍山各县(市)区居民身份证受理大厅共建服务考生绿色通道10个,开通考生服务热线72个,服务中高考考生800余人,办理临时身份证240余件。

锦州启动生态环保志愿服务活动

本报讯 记者文继红报道 6月5日是世界环境日,当天,“美丽中国,我是行动者”锦州生态环保志愿服务月活动正式启动。

据悉,锦州生态环保志愿服务月活动将一直持续到本月底,其间8个志愿服务团队将深入开展

垃圾分类进社区、环保科普进校园、环保普法进企业等宣传活动。此外,还将开展“爱水护河”大学生生态环保志愿服务活动,以及联合景区旅游志愿服务站开展“绿水青山,我是行动者”景区垃圾捡拾志愿服务活动。

孩子们爱上“哈旺体”蒙古文书法

本报讯 记者年旭春报道 “学习写‘哈旺体’后,我喜欢上了蒙古语。”6月2日,在免费参加“哈旺体”书法培训班后,阜新蒙古族自治县蒙古族实验小学五年级学生王盛楠高兴地告诉记者。

“哈旺体”创始人是出生在阜新县苍土乡娘娘营子村的哈旺加卜,他是著名的蒙古族教育家、翻译家、蒙古族初级中学等8所蒙古族学校出版家、书法家。因哈旺加卜蒙古文书法艺术达到完美的境界,相关部门根据其手写楷书制成蒙古文、满文手写体印刷铜模,并于1988年底通过鉴定,“哈旺体”正式诞生。为了传承蒙古文书法,2017年1月,阜新县蒙古贞初级中学蒙古文教师赵亮开办了免费的“哈旺

体”书法培训班。谈起创办“哈旺体”书法培训班的初衷,赵亮坦言,教学中发现有些蒙古族学生书写蒙古文有些吃力,而她又是“哈旺体”爱好者,“文字是一个民族文化的精髓和传承的载体,要传承蒙古族文化应从传承文字做起。”如今,在蒙古贞中学、蒙古族实验小学、蒙古族初级中学等8所蒙古族学校创建了哈旺加卜蒙古文书法培训基地,有3000余名蒙古族学生学习蒙古文“哈旺体”书法。

2018年,蒙古文“哈旺体”书法被阜新市列入非物质文化遗产保护名录,下一步,将“哈旺体”蒙古文书法编入乡土教材,推进哈旺加卜蒙古文书法艺术进校园、进课堂。

视点 SHIDIAN



学包粽子迎端午

为迎接端午节的到来,6月5日,铁岭调兵山市第九小学举办了“情系端午,粽意飘香”民俗体验活动。老师不仅讲解了端午节的来历及风俗习惯,还耐心地指导学生们包粽子。

据了解,这样的活动该校已连续举办了两年,深受师生们的欢迎。
本报记者 王晓波 摄

端午假期沈阳铁路部门加开临客53.5对

本报讯 记者唐佳丽报道 端午小长假恰逢全国高考,铁路客流将出现旅游流、探亲流、学生流等多流叠加的状态。为此,中国铁路沈阳局集团有限公司将加大运力投放,强化运输组织,优化便民服务,努力为旅客打造更美好的端午出行体验。

6月5日,记者从沈阳铁路部门了解到,端午假期沈阳局集团分公司预计发送旅客358万人,同比增加15.8万人。为缓解旅客出行集中热门方向的运输压力,在开行355.5对图定旅客列

车基础上,进一步加大热门线路、热门方向运力投放,加开临客53.5对。对京哈高铁承德段、新通高铁、沈丹高铁、丹大快速铁路、长白乌快速铁路、长珲城际吉珲段6条线路共计31趟列车,执行6.5折至9折不等的票价折扣。

为满足更多旅客出游的愿望,铁路部门还将开行多趟旅游列车。小长假期间的内蒙古大草原,美丽多姿。沈阳至阿尔山方向“草原号”旅游专列,将于6月6日晚从沈阳北站发车,6月9日返回沈阳。

这样充足的时间安排,将保证游客畅游阿尔山国家森林公园和呼伦贝尔大草原。沈阳至五女山K5065/6次列车延长至通化始发,让“塞北名山”五女山被更多旅客列入“假期愿望清单”。

端午时节,丹东海鲜肥美、风景宜人,旅客前往丹东游玩的意愿强烈。为此,铁路部门加开沈阳至丹东方向D7651/6次、D7697/8次、D7657/8次等多趟“边境游”观光旅游列车。其间沈丹高铁开行动车组

列车达到38对,实现平均30分钟一趟的动车公交化开行模式,让旅客的丹东一日游更为便捷。吉林延边是全国唯一的朝鲜族自治州,在这里可以体验最地道的朝鲜族“端午祭”文化。沈阳局集团公司端午期间将加开长春至延吉C1057/6次、C1051/2次、C1053/4次等多趟“民俗游”观光旅游列车,广大旅客可以在图们、延吉等地,领略当地的风土人情,感受朝鲜族不一样的端午文化。

明年沈阳三级医院可在线复诊部分常见病

本报讯 记者丁冬报道 6月4日,记者获悉,2020年,沈阳市三级医院可在线提供部分常见病、慢性病复诊服务,同时,三级医院预约诊疗时段精确到1小时内。

为持续改进医疗服务流程,沈阳市将全面推广网上预约挂号分诊、移动支付、诊间结算、自动发药、自助打印结果、检查检验报告推送等信息惠民服务措施;加快实现医联体医疗资源上下贯通,开展双向转诊、远程医疗

等服务;依托区域人口健康信息平台,推进“基层检查、上级诊断”,推动构建有序的分级诊疗格局。

沈阳市允许医疗机构使用互联网医院作为第二名称,在实体医院基础上,运用互联网技术提供安全适宜的医疗服务,允许医师掌握患者病历资料后,在线开展部分常见病、慢性病复诊并开具处方;支持医疗卫生机构、符合条件的第三方机构搭建互联网信息平台,开展远程医疗、健康咨询、健康

管理服务。今年年底前,在市属三甲医院至少建设一家互联网医院;到2020年,在三级医疗机构全面开展“互联网+”医疗服务。

沈阳市鼓励上级医疗机构全面向基层提供远程心电图、远程影像、远程病理等远程会诊服务。在全市普遍实现“基层检查、上级诊断”的远程影像服务新模式,提供影像资料15年云存储和手机APP随时查询的便民服务。今年,将建成5个以上市

属专科远程会诊中心,建成1个综合性远程会诊中心,2个区县级远程会诊中心。

此外,沈阳市还鼓励医疗机构推进“智慧药房”建设,实现处方系统与药房配药系统无缝对接。鼓励执业药师在线开展处方审核、合理用药指导等服务。借助信息技术创新中医药就医取药模式,提供便捷的药品调剂、饮片代煎、送药上门等服务。

市民家门口看大戏



6月2日,在阜新市海州区,第二届海州庙会精彩的舞狮表演中拉开帷幕。庙会将持续一周时间,每天都有文艺演出,端午节美食、古玩、民间手工艺表演吸引了众多市民。

今年以来,海州区依托海州庙会打造特色商业街区,以此作为推动第三产业集聚发展的引擎。

本报记者 侯悦林 文
本报特约记者 朱学著 摄

“美国吃亏论”别有用心

(上接第四版)也不合乎国际经济交往的正常逻辑。”

“美国是经济全球化的重要参与者和受益者。”社科院副院长蔡防说,美方的单边主义、保护主义和霸凌行为必然使美国经济反受其害。

为,当一国政府以各种理由通过加征关税、直接限制企业跨国经营行为、以国内法律干涉国际生产活动的时候,必然会使企业打破现有的全球供应链和产业链布局,进而扰乱全球经济秩序,破坏市场竞争体系,扭曲全球资源配置,最终导致全球经济效率受到很大损失。

挑起经贸摩擦损人害己

贸易摩擦为例说,美国通过升级贸易摩擦的做法没有能够真正解决当初的所谓“问题”。“无论是对美国还是对日本而言,贸易战都对经济正常发展造成长期或短期、明显或隐性的严重损伤,而这种损伤本来是可以避免的。”

内金融改革提出了更高、更为紧迫的要求。”

与会专家学者认为,美国单方面挑起并升级经贸摩擦,将加剧美国及全球经济下行风险;即使短期内美国经济可以承受,但假以时日,对美国经济的负面影响将会逐渐显现,受预期影响,美国股市将会更早作出反应。

逆全球化而动徒劳无益

退出联合国教科文组织,退出联合国人权理事会,退出跨太平洋伙伴关系协定、气候变化巴黎协定、全球移民协议、伊朗核问题全面协议……一言不合就“退群”,已经成为美国的任性常态。

“美方充分利用自己在制定规则、领导国际机构等方面的主导作用,企图‘长袖善舞’,同时又竭力避免受规则约束,表现出对国际规则的‘两面性’。”社科院国际法研究所副所长柳华说,美方一系列做法敲响了破坏世界经济增长和国际法律秩序的警钟。

社科院经济研究所所长黄群慧认

做好自己就是贡献全球

中美经贸摩擦,既是“遭遇战”,又是“持久战”。与会专家学者认为,应对挑战,中国最重要的还是保持战略定力,办好自己事。

“做好自己就是贡献全球。”蔡防认为,面对“逆风”,中国应以改革红利稳定增长,以社会政策稳定民生,以进一步对外开放维护经济全球化。

李扬认为,在中美经贸摩擦升温的背景下,必须做好充分准备,防止经贸摩擦演变成以汇率战为中心的金融战。“既然中美经贸摩擦已经长期化,为安全计,我们必须锤炼自己的货币等宏观政策予以应对。这显然对国

际经贸摩擦为例说,美国通过升级贸易摩擦的做法没有能够真正解决当初的所谓“问题”。“无论是对美国还是对日本而言,贸易战都对经济正常发展造成长期或短期、明显或隐性的严重损伤,而这种损伤本来是可以避免的。”

“做好自己就是贡献全球。”蔡防认为,面对“逆风”,中国应以改革红利稳定增长,以社会政策稳定民生,以进一步对外开放维护经济全球化。

李扬认为,在中美经贸摩擦升温的背景下,必须做好充分准备,防止经贸摩擦演变成以汇率战为中心的金融战。“既然中美经贸摩擦已经长期化,为安全计,我们必须锤炼自己的货币等宏观政策予以应对。这显然对国

任弼时：为党和人民奉献一切

(上接第四版)

全国抗战爆发后,红军改编为八路军开赴抗战前线,任弼时担任中央军委总政治部主任。1938年3月,代表中共中央赴莫斯科向共产国际汇报中国抗战形势与中国共产党的工作和任务。回到延安后,受中央委托主持《关于若干历史问题的决议》的起草工作。1943年3月与毛泽东、刘少奇组成以毛泽东为首的中共中央书记处。1945年在中共七届一中全会上当选为中央政治局委员、书记处书记。

1946年后,他和毛泽东、周恩来一起转战南北,参与中央重大决策。在西柏坡简陋的农村指挥所里,任弼时协助毛泽东等指挥了三大战役。1949年春天,任弼时参加了在西柏坡召开的七届二中全会。

春蚕到死丝方尽。1950年10月,应朝鲜党和政府的请求,中共

中央作出抗美援朝、保家卫国的战略决策。在此期间,中共中央连日开会,尽管医生建议任弼时睡眠时应退席,但对事业和工作恪守着“能坚持走一百步,就不该走九十九步”准则的任弼时,长期抱病工作。他常常坚持到深夜。病逝前的一星期,他还和基层干部在办公室座谈,调查农村党员的思想情况。

1950年10月25日凌晨,任弼时突发脑溢血,27日中午在北京逝世,终年46岁。为了中国人民的革命事业,他真正做到了鞠躬尽瘁,死而后已。

位于湖南省汨罗市的任弼时纪念馆自2008年4月实行免费对外开放以来,每年接待游客都在70余万人次。任弼时纪念馆办公室主任田攀介绍,纪念馆在大力弘扬“骆驼精神”,传承红色基因,广泛开展爱国主义、革命传统和党性教育方面,发挥了重要作用。